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RAILSTRAIGHTLASER

Messung
measurement 

Inbegriffenes Zubehör

 = RAILSTRAIGHTLASER-Software für Messung und  
  Auswertung, Datentransfer sowie Druckprogramm 
  zur Erstellung von Protokollen
 = 2 Batterieladegeräte
 = Speicherkarte für Ergebnisse und Datentransfer
 = Gerätekoff er
 = Kontrollbalken für Genauigkeitscheck
 = Messstock zum handgeführten Verfahren des Detektors
 = Bedienungsanleitung

 = Extras
   - Robuster, stoßgeschützter PDA

Included accessories

 = RAILSTRAIGHTLASER-Software for measurement  
  and evaluation, data transfer and printing program 
  for report creation
 = 2 battery chargers
 = Memory card for results and data transfer
 = Carrying box
 = Test piece for reference measurement
 = Push bar for hand-operated movement of detector
 = User guide

 = Extras
   - Ruggedized pocket measuring computer

RAILSTRAIGHTCOMPACT

RAILSTRAIGHTDUAL

RAILSTRAIGHT WAVE

RAILSTRAIGHT  WAVE/ COMPACT/ DUAL

Einfache und genaue Messmethode
Easy and exact method of operation

Die Messung erfolgt durch längsseitiges Verfahren des im Messbalken integrierten Magnetmess-
kopfes, wobei der Abstand zwischen zu prüfender Oberfl äche und Messkopf berührungslos erfasst 
wird. Das so ermittelte Schienenlängsprofi l wird automatisch gespeichert und umgehend über 
Bluetooth zum Messrechner weitergeleitet, ausgewertet und visualisiert.

The measurement is performed by the motor-driven longitudinal movement of an internal magnetic 
probe where the distance between surface and probe is detected without contact. The determined 
rail longitudinal profi le is automatically stored and immediately forwarded to the measuring com-
puter via a Bluetooth radio connection, evaluated and visualized.
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Weites Einsatzgebiet
Wide range of application

	 =	Genaue Vermessung des Längsprofils von Fahrfläche 	
		  und Fahrkante
	 =	Erfassung der kurz- und mittelwelligen Unebenheiten 	
		  (typenabhängig)
	 =	Abbildung des wahren Längsprofils mittels magneti-	
		  schem Messverfahren
	 =	Messlänge 1 m und bis 5 m via Overlap-Technik
		  (typenabhängig)
	 =	Auswertung nach EN 13231 und DB RIL 824.8310
		  (typenabhängig)

	 =	Precise measurement of running surface and gauge 
		  face
	 =	Recording of short- and medium-wave unevenness 	
		  (depending on type)
	 =	Depiction of the real longitudinal profile by magnetic 
		  measuring system
	 =	Measuring length 1 m and up to 5 m via overlap 
		  technology (depending on type)
	 =	Evaluation according to EN 13231 und DB RIL 824.8310
		  (depending on type)

Hauptkomponenten der Geräte
Main components of the devices

Alle Komponenten sind witterungsbeständig, in Leichtbau-
weise gefertigt und daher bequem zu tragen.

	 =	Messbalken mit Magnetsensor
	 =	PDA- Messrechner

All components are weather-resistant, lightweight and there-
fore easily portable.

	 =	Measuring beam
	 =	PDA- handheld computer

RAILSTRAIGHTDUAL

	 =	 Fahrflächen- und Fahrkantenmes-
		  sung simultan
	 =	Optional zweites zuschaltbares 
		  Akkupack für lange Einsatzzeiten

	 =	Simultaneous measurement of 
		  running surface and gauge face 
	 =	Additional separate switchable 	
		  battery part (optional)

RAILSTRAIGHT WAVE

	 =	Besonders erhöhte Genauigkeit
	 =	Riffelmessung

	 =	Greatly increased accuracy 
	 =	Corrugation measurement

RAILSTRAIGHTCOMPACT

	 =	Basisgerät für die Ebenheitsmes-
		  sung von Schienen und Schwei-
		  ßungen
	 =	Fahrflächen- und Fahrkantenmes-
		  sung seriell

	 =	Base unit for the measurement
		  of evenness of rails and welds 
	 =	Serial measuring of running 
		  surface and gauge face

Realization of measuring – fast and 
user-friendly

	 =	Optional recording of relevant information about the 
		  measuring location in the measuring software
	 =	Starting of measurement by simply button push 
		  (softkey)
	 =	Automatic display of measurement results immediately 
		  after the measurement 
	 =	Measuring lengths up to 5 m via overlap technology
	 =	 Further analysis and/or report creation using PC software 
	 =	Simplest data transfer to PC by unloading memory card

Schnelle und bedienerfreundliche 
Messdurchführung

	 =	Wahlweise Eingabe relevanter Informationen zum 
		  Messort in die Messsoftware
	 =	Auslösung der Messung durch Knopfdruck (Softkey)
	 =	Automatische Messergebnisanzeige unmittelbar nach 
		  der Messung 
	 =	Messlängen bis 5 m möglich durch Overlap-Technik
	 =	Weitere Auswertungen und/oder Protokollerstellung 
		  mittels PC Software
	 =	Einfachster Datentransfer zum PC durch Entnehmen 
		  der Speicherkarte

Technische Daten Technical data COMPACT DUAL WAVE

Messlänge Measuring length 1 1 1 m

Horiz. Auflösung Longitudinal resolution 200 200 500 Punkte points

Linearitätsfehler Linearity error ± 0,5 ± 0,5 ± 0,5 %

Messbereich Measuring range +1,5...-2,5 +2...-2 ± 1 mm

Vert. Auflösung Vertical resolution 0,001 0,001 0,001 mm

Vert. Genauigkeit Vertical accuracy ± 0,02 ± 0,02 max ± 0,005 mm

Messzeit Measuring time 6 6 6 sec

Gewicht Weight 5 7 5 kg

Abmessungen Dimensions 1230 x 150 x 110 1350 x 86 x 158 1230 x 150 x 110 mm

Betriebszeit Akkus Op.time of rech. batteries min 300 min 300 min 300 Messungen  Meas.

Einsatzbereich
Umgebungstemperatur
Schienentemperatur

Operating range
Ambient temperature
Rail temperature

- 5... + 50
- 20... + 60

- 5... + 50
- 20... + 60

- 5... + 50
- 20... + 60

°C
°C
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Inbegriffenes Zubehör

	 =	RAILSTRAIGHT -Software für Messung und Auswer-
		  tung, Datentransfer sowie Druckprogramm zur Erstel-
		  lung von Protokollen
	 =	2 Batterieladegeräte
	 =	Speicherkarte für Datentransfer, mindestens 1 GB
	 =	Gerätekoffer
	 =	Kontrollbalken für Genauigkeitscheck
	 =	Bedienungsanleitung

	 =	Extras
   			   -	 Robuster, stoßgeschützter PDA
   			   -	 Spezielle Stopper / Sensoren für die 45° Messung 
				    auf dem Schienenkopfradius

Accessories

	 =	RAILSTRAIGHT -Software for measurement and eva-	
		  luation, data transfer as well as printing program for 
		  report creation
	 =	2 Battery chargers
	 =	Memory card for results and data transfer, minimum 
		  1 GB
	 =	Carrying box
	 =	Test piece for reference measurement
	 =	User guide

	 =	Extras
   			   -	 Ruggedized pocket measuring computer
   			   -	 Special positioning stops / sensors for 45° 
				    measurement on gauge face

Gleisgeometriemesswagen
Geometry measuring trolley

TRACKSCANGEO

Weites Einsatzgebiet
Wide range of application

	 =	Modulares System zur kontinuierlichen und/oder punktuellen  Vermessung von 
		  Gleisen, Weichen und anderer Komponenten 
	 =	Erfassung aller charakteristischen Geometrieparameter
	 =	Genaue geodätische Vermessung der Gleisachse in Echtzeit (optional)
	 =	Messung des Lichtraumprofils (optional)
	 =	Riffelmessung (optional)

	 =	Modular system for continuous and/or occasional geometry measurement of 
		  tracks, turnouts and  other components
	 =	Detection of all characteristic geometric parameter
	 =	Precise geodesic measurement of track axis in real time (optional)
	 =	Measuring of clearance (optional)
	 =	Measuring of corrugation (optional)

Die kontinuierliche Messung erfolgt durch handgeführtes Verfahren des Gerätes 
auf dem Gleis. Mittels mechanischer Sensoren werden dabei alle charakteristi-
schen Gleisgeometrieparameter aufgenommen, visualisiert und aufgezeichnet. 
Je nach Ausführung erfolgt gleichzeitig eine geodätische Vermessung der 
Gleisachse. Optional können mittels Magnettechnik auch kurze Wellen und 
Riffel vermessen werden.

The continuous measurement is performed by manually moving along the track. 
During this, all characteristic track geometric parameters are recorded, visu-
alized and stored. Depending on the version a geodesic measurement of the 
track axis can be performed. Optionally, also short waves and corrugation can 
be measured by magnetic technology.

Einfache und genaue Messmethode
Easy and exact method of operation
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Hauptkomponenten des Gerätes

Alle Komponenten sind witterungsbeständig und in 
Leichtbauweise gefertigt.
	
	 =	Messwagen mit Sensoren
	 =	Messrechner
	 =	Totalstation (optional)
	 =	Lichtraumprofilmessgerät (optional)
	 =	Riffelmesseinheit (optional)

Main components of the device

All components are weather-resistant, lightweight and 
therefore easily portable.

	 =	Trolley with sensors
	 =	Measuring computer
	 =	Total station (optional)
	 =	Clearance measuring unit (optional)
	 =	Corrugation measuring unit (optional)

	 =	Wahlweise Eingabe relevanter Informationen zum Messort in die Messsoftware
	 =	Auslösung der Messung durch Knopfdruck (Softkey)
	 =	Kontinuierliche automatische Messergebnisanzeige während der Messung
	 =	Weitere Auswertungen und/oder Protokollerstellung mittels PC Software möglich
	 =	Messwagen elektrisch gegen Schiene isoliert, daher keine Störung des Bahnbetriebsablaufs
	 =	Messgerät kann sicher und schnell aus dem Gleis gehoben werden
	 =	Messlängen bis 100 km möglich

	 =	Optional recording of relevant information about the measuring location in the measuring software
	 =	Starting of measurement by simple button push (softkey)
	 =	Continuous display of measuring results during the measurement 
	 =	Further analysis and/or report generation using PC software 
	 =	Trolley electrically insulated against rail thus no interference with the railway operation activities
	 =	Measuring device can be removed from the track by easy and safe operation 
	 =	Measuring lengths up to 100 km

Inbegriffenes Zubehör

	 =	TrackScan-Software für Messung und Auswertung, 
		  Datentransfer sowie Druckprogramm zur Erstellung 
		  von Protokollen
	 =	Batterieladegerät
	 =	Gerätekoffer 
	 =	Bedienungsanleitung

Accessories

	 =	TrackScan measuring and evaluating software, 
		  desktop printing software for report creation
	 =	Battery charger
	 =	Carrying box
	 =	User guide

Ausstattungsmerkmale Characteristic features Modell / Model

Spurweite Track gauge 2.0 3.0 4.0 4.02

Überhöhung Superelevation 3.0 4.0 4.02

Verwindung Twist 3.0 4.0 4.02

Leitweite Check rail gauge 3.0 4.0 4.02

Rillenweite von Weichen Flangeway 3.0 4.0 4.02

Pfeilhöhe Versine 4.0 4.02

Ebenheit Straightness of running surface 2.0 4.0 4.02

Kurze Wellen / Riffel Short waves / corrugation 2.0

Genaue geodätische Vermessung 
der Gleisachse

Precise geodesic measurement of 
track axis in real time

4.02

TRACKSCANGEO

Detaillierte technische Informationen und technische Daten auf Anfrage erhältlich.
Detailed information and technical data available on request.

Schnelle und bedienerfreundliche Messdurchführung
Realization of measuring – fast and user-friendly
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Hilfsmessmittel für TRACKSCANGEO
Auxilliary measuring means for TRACKSCANGEO

Technische Daten Technical data Mo 40LC

Messbereich Measuring range -50...+70 °C

Aufl ösung Resolution 0,1 °C

Messgenauigkeit Accuracy ± 1 °C

Abtastrate Sampling rate 0,2 Hz

Batterien Batteries 1,5 V / LR44

Abmessungen Dimensions 53 x 39 x 15 mm

Schienentemperaturmessgerät
Rail temperature measuring device

Einsatzgebiet

 = Messung der aktuellen Schienentemperatur
 = Anzeige der aktuellen Temperatur durch LCD-Display
 = Auf magnetischen Flächen intensiver Kontakt mittels 
  Magnethalter 

Hauptkomponenten des Gerätes

 = Einkanaliges Gerät im Kunststoff gehäuse mit 
  LCD-Anzeige
 = Eingebauter Messfühler und Haftmagnet auf der  
  Rückseite 
 = Stromversorgung durch 1.5 V LR44  Knopfbatterie, 
  ca. 6 Monate Betriebszeit

Application

 = Measuring of actual rail temperature
 = Display of current rail temperature by LCD
 = Close contact on magnetic surfaces by means of 
  magnetic holder

Main components of the device

 = Single channel device in plastic case with LCD-display
 = Built-in sensor and circular magnet on rear side 
 = Power supply by 1.5 V LR44 battery, approx. 6 month  
  operation

Technische Daten Specifi cations

Messbereich (Höhe) Height value 110 - 200 mm

Messbereich (Fahrkante) Side wear value 0 – 25 mm

Messbare Profi le Measurable rail types S 49, UIC 54, UIC 60  

Abmessungen Dimensions 245 x 250 x 60 mm

Gewicht Weight 1,2 kg

Aufl ösung Resolution 0,1 mm

Genauigkeit Accuracy ±0,5 mm

Betriebstemperatur Operational temperature -25 C…+90 °C

Lagertemperatur Storage temperature -35 C…+100 °C

Einsatzgebiet
Application

 = Einfach zu bedienendes mechanisches Gerät zur Bestimmung des Fahrfl ächen- und 
  Fahrkantenverschleisses
 = Messung unterschiedlicher Schienenprofi le
 = Fahrkantenmessung 14 mm unterhalb der Fahrfl äche
 = Selbstjustierend durch eingebaute Magnete

 = Easily operated mechanical rail height and side wear measuring device
 = Measurement of diff erent rail types
 = Gauge face wear value at 14 mm below running surface
 = Self-fi xation by means of built-in magnets

Digitales Schienenhaftthermometer Mo 40LC
Digital Rail Thermometer Mo 40LC

Schienenhöhen- und Seiten- Verschleißmessgerät
Rail height and side wear measuring device

Schienenhöhen- und Seiten- Verschleißmessgerät VKBF 10
Rail height and side wear measuring device VKBF 10 Digitales Schienenhaftthermometer Mo 40LC

Digital Rail Thermometer Mo 40LC



Die Goldschmidt-Thermit-Gruppe
The Goldschmidt-Thermit-Group

Thermit Australia Pty. Ltd.
170 Somersby Falls Road
Somersby N.S.W. 2250
AUSTRALIA

Phone +61 243 404988
Fax +61 243 404004
Web www.thermit.com.au

Goldschmidt Thermit Railservice 
(Österreich) GmbH
Erlaaer Straße 161
1230 Wien
AUSTRIA

Phone +43 1 66775310
Fax +43 1 667753155
Web www.gt-railservice.com

Goldschmidt Thermit Railservice 
(Belgium) bvba
Blekerijstraat 30/002
9000 Gent
BELGIUM

Phone + 32 92 241705
Fax + 32 92 239989
Web www.gt-railservice.com

GTR-DP Praha, s.r.o.
Na obrátce 102/16
19800 Praha 9
CZECH REPUBLIC

Phone +420 296 128185
Fax +420 296 128155
Web www.gtr-dp.cz

Goldschmidt Thermit Railservice 
(France) Sarl
Horizon 2000 / Mach 1
Rue des Hauts de Grigneux
76420 Bihorel
FRANCE

Phone +33 2 32804999
Web www.gt-railservice.com

Elektro-Thermit GmbH & Co. KG
Chemiestraße 24
06132 Halle (Saale)
GERMANY

Phone +49 345 7795-600
Fax +49 345 7795-770
Web www.elektro-thermit.de

Thermit Italiana S.r.l.
Via Sirtori, 11
20017 Rho Milano
ITALY

Phone +39 02 93180932
Fax +39 02 93501212
Web www.thermit.it

Goldschmidt-Thermit Japan Co., Ltd.
Ema Tanaka Building 2F
2-5-2
Iidabashi Chiyoda-ku
102-0072 Tokyo
JAPAN

Phone +81 3 35113305
Fax +33 4 35113390
Web www.goldschmidt-thermit.com

Railtrack Maintenance Services Ltd.
3B Maxwell Place
Te Rapa 
Hamilton
NEW ZEALAND

Phone +64 7 8491465
Fax +64 7 8491351

Thermit do Brasil Ind. e Com. Ltda.
Rua Sargento Silvio 
Hollenbach 601
21530-200 Rio de Janeiro
BRAZIL

Phone +55 21 2472-4912
Fax +55 21 2472-4901
Web www.goldschmidt-thermit.com

Thermit China Co. Ltd
97 Shan Xiang Road
Economical 
Development Zone
Kunshan, Jiangsu
CHINA 215300

Phone +86 512 57637678
Fax +86 512 57638949
Web www.thermit-china.com.cn

Form-Thermit Spol. s r.o.
Gromešova 6a
62100 Brno
CZECH REPUBLIC

Phone +42 05 41226329
Fax +42 05 41321515
Web www.goldschmidt-thermit.com

Goldschmidt Thermit Railservice GmbH
Niederlassung Essen
Rotthauser Straße 142
45309 Essen
GERMANY

Phone +49 201 747960
Fax +49 201 7479662
Web www.gt-railservice.de

Thermit Welding (GB) Ltd.
87 Ferry Lane
Rainham
Essex RM13 9YH
GREAT BRITAIN

Phone +44 1708 522626
Fax +44 1708 553806
Web www.thermit-welding.com

MÁV-Thermit Kft
Tolmács u. 18
2030 Érd
HUNGARY

Phone +36 23 521450
Fax +36 23 521460
Web www.mav-thermit.hu

Thermitrex (Pty) Ltd.
39 David Street 
Boksburg-East 
Gauteng
SOUTH AFRICA

Phone +27 11 9142540
Fax +27 11 9142547
Web www.thermitrex.co.za

Goldschmidt Thermit Railservice 
(Schweiz) GmbH
Tramstrasse 62
4142 Münchenstein
SWITZERLAND

Phone +41 61 7411981
Fax +41 61 7413041
Web www.gt-railservice.com

Orgo-Thermit, Inc.
3500 Colonial Drive 
North Manchester
New Jersey 08759
USA

Phone +1 732 6575781
Fax +1 732 6575899
Web www.orgothermit.com

Associated companies

Elektrothermit Argentina s.r.l. 
Independencia 1200 
B1852NNR Burzaco 
Buenos Aires
ARGENTINA

Phone +54 11 4299-0336
Fax +54 11 4238-6047
Web www.eathermit.com.ar

The India Thermit Corpn. Ltd.
84/22, Fazalganj
Kanpur 208002
INDIA

Phone +91 512 2215161
Fax +91 512 2216423
Web www.indiathermit.com

Bio-Thermit S.r.l.
Via Sirtori, 11
20017 Rho Milano
ITALY

Phone +39 02 93180932
Fax +39 02 93501212
Web www.thermit.it

ETS Spoor B.V.
Wielingenstraat 125
1441 ZN PURMEREND
NETHERLANDS

Phone +31 299 454050
Fax +31 299 454055
Web www.etsspoor.nl

SC Ro-Thermit s.r.l.
Str. Daliei 4/40/A/19
520085 Sfantu Gheorghe
ROMANIA

Phone +40 267 317377
Fax +40 267 317377
Web www.ro-thermit.ro
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Worldwide Partner of the Railway Industry.



Die Elektro-Thermit GmbH & Co. KG ist Mitglied der Goldschmidt-Thermit-Gruppe. Die Erfinder 
des THERMIT®-Schweißens liefern seit über 100 Jahren Qualität und Innovationen rund ums 
Gleis, für höchste Sicherheit, besten Fahrkomfort und niedrige Instandhaltungskosten.

The Elektro-Thermit GmbH & Co. KG is a member of the Goldschmidt-Thermit Group. For over 
100 years,  the inventor of the THERMIT®-welding process stands for quality and innovation for 
tracks which leads to high safety, best ride comfort and a decrease in maintenance expenses.

Elektro-Thermit GmbH & Co. KG
Chemiestraße 24
D-06132 Halle (Saale)

Telefon/ Phone	 +49 345 7795-600
Fax/ Fax	 +49 345 7795-770

Mail	 info@elektro-thermit.de
Web	 www.elektro-thermit.de

Design	 FORMAT78


